
DÉBATS DES COMMUNES

demeure tel qu'il a toujours été au cours des e <5.50 p.x.)
ans. En fait, la circonscription fédérale n'a Je tiens à faire remarquer ensuite que
jamais été divisée.jamas étdivsée.ma circonscription, à l'exception peut-êtreJe crois donc que ce serait simple justice d'Atikokan, avait Winnipeg au Manitoba
envers les gens de la nouvelle circonscription
de l'appeler Norfolk-Haldimand plutôt qu'Hal- comme centre économique, culturel et social
dimand-Norfolk. J'aimerais en outre signaler avant le remamement.
que le nom de la circonscription provinciale M. Inowles: Veuillez, s'il vous plaît,
est Haldimand-Norfolk. Elle se compose prendre note que c'est une cité.
d'Haldimand-Norfolk et comprend l'ensemble
d'Haldimand, mais une partie seulement de N. Reid: Je suis heureux de vous l'entendre
Norfolk. Conséquemment, changer le nom dire. Dans l'établissement de cette limite ces
du comté fédéral à celui de Norfolk-Haldi- gens désorganisent toute la structure sociale
mand aiderait, j'en suis sûr, à faire com- de la circonscription. Ils placent arbitraire-
prendre aux gens et, Dieu m'entende! aux ment dans une région qui n'a pas beaucoup
journaux, quel comté est provincial et lequel d'intérêt en commun avec eux des centres
est fédéral. La chose n'est peut-être pas telle- comme Fort-Frances et Dryden. En ce qui
ment importante, mais je suis sûr que la com- concerne les questions d'importance secondaire
mission en tiendra compte. C'est une question et d'ordre politique, nous comptons, je crois,
de sens pratique. sur la tête des Lacs. Je suis de ceux qui

croient qu'une circonscription, surtout dans
M. John M. Reid (Kenora-Rainy-River): une région rurale, doit offrir un certain genre

Monsieur l'Orateur, j'aimerais remercier les
députés de me permettre de prendre la parole

en c moent Come ous e svez jere- La circonscription de Kenora-Rainy River aen ce moment. Comme vous le savez, je re-,,
présente la circonscription de Kenora-Rainy- été particulièrement difficile à représenter car
River qui, limitrophe du Manitoba, est la il ne s'y trouve aucun centre, aucune ville
plus reculée en Ontario. Le Nord-Ouest de ayant plus d'importance que les autres. Cette
l'Ontario constitue un cauchemar en matière situation a créé un problème spécial pour le
de remaniement, pas nécessairement en raison député qui la représente. Si une ville dans une
du travail de la commission, mais à cause des région donnée décide de ne pas publier vos
problèmes dont elle a dû tenir compte en communiqués à la presse, cela veut dire que
essayant d'être juste. vous ne pouvez communiquer avec l'électorat.

J'aimerais que certaines modifications mi- es réalisations de l'ancien
neures soient apportées à ma circonscrip- Uté ae t de d e t l i
tion. Si je les signale maintenant, c'est que Ke
lors de la deuxième série d'audience de la nora-Rainy River par un système de télé-
commission, je n'ai pu présenter mon mé- vision par stations satellites en provenance de
moire parce que je n'ai pas fait parvenir Winnipeg. Pour la première fois dans l'histoire
d'avis, mon prédécesseur étant encore en de cette circonscription depuis 1924, un cer-
place. Dans la partie sud de la circonscrip- tain sens communautaire commençait à se
tion, la limite coupe la ville de Fort-Frances manifester. Les citoyens avaient au moins une
en deux. Elle devrait plutôt passer à la péri- chose qui les unissait. Ce remaniement a
phérie, de façon à inclure la réserve indienne complètement détruit un grand territoire,
de Couchiching et quelques autres régions organisé péniblement.
dispersées. Il serait beaucoup plus sensé de Bien des plaintes ont été formulées contre
déplacer la ligne vers l'est, vers le lac Rainy. les commissaires. Je pense qu'il serait juste de
On éviterait ainsi beaucoup de confusion.

En outre, il serait peut-être bon de son-
ger à rapprocher la ligne de 50 ou 60 milles coup de difficultés pour accomplir leur tâche,
d'Atikokan puisqu'il ne s'y trouve que quel- surtout dans cette région du Nord et du Nord-
ques hameaux. Je doute que cela influe sur le Ouest de l'Ontario. Toutefois, ils ont pris un
chiffre de population de ma circonscription grand nombre de décisions incompréhensibles,
ou sur celui de la nouvelle circonscription notamment celle de créer la circonscription de
de Thunder-Bay. Cochrane de même que le cauchemar de

Je tiens aussi à bien faire ressortir que Thunder Bay. Je ne sais comment les citoyens
d'après les limites établies dans la partie nord
de ma circonscription, je me vois enlever
Dryden. Afin de me rendre à Sioux-Lookout, ment représentés. Si je ne me trompe, il y a
il me faut passer par Dryden et par trois une distance de 600 à 700 milles entre Fort
autres petits centres. C'est un peu ridicule, Frances et White River, et White River et
pour ne pas en dire davantage. Dryden. C'est un vaste territoire pour une
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